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Joinville, 18 de abril de 2023.

Ata da Reunião Ordinária do COMSEAN do dia 29 de Setembro de 2022

 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, conforme
o regime interno do conselho teve início a reunião ordinária do COMSEAN. A referida reunião foi realizada
presencialmente, no auditório da Casa dos Conselhos, situada à Rua Afonso Pena, 840, bairro Bucarein,
Joinville. Estavam presentes na reunião os conselheiros: Patrícia Girardi, Marcelle Dominoni, Alexandra
Marlene Hansen, Heloisa Bade, Amanda de Bittencourt e Juliana Poffo Sans. Justificaram Ausência:Luciana
Ruviaro, Aliceia Ranno,Cassiano Brown da Rocha,Silvia M.Coleraus, Suely da Rosa, Sandra Ana
Czarobay.Convidadas: Camila Taise Tavares e Silmara Mastroeni.1. Editorial da Presidente: A Presidente
Heloísa dá as boas-vindas e cumprimenta a todos, e agradece a presença e comprometimento dos presentes.
2.Ordem do Dia: 2.1. Aprovação da Pauta: Patrícia pede que seja incluído um item na pauta. Inclusão
aprovada. Pauta aprovada por unanimidade. 2.2. Lançamento do PLAMSAN 2022-2025 : Patrícia,
coordenadora de SAN, na Secretaria da Assistência, confirmou que o PLAMSAN está “pronto”, que as
sugestões dos conselheiros foram incluídas nas áreas correspondentes, que o mesmo foi construído a muitas
mãos, uma vez que envolveu a participação de várias secretarias, tais como: Saúde, SAMA, Secretaria da
Educação, além do Mesa Brasil/SESC, da ASANJ, do COMSEAN; que o lançamento está programado para
o dia 14 de outubro pela proximidade com o dia Mundial da Alimentação, na Câmara de Vereadores de
Joinville, onde todas as IES de graduação em Nutrição foram convidadas a comparecerem, onde poderão
inscrever trabalhos acadêmicos de 2018 em diante; haverá uma palestra do nutricionista Murilo Lyra Pinto,
depois teremos uma roda de conversa, além de coffee break com a parceria de produtores joinvilenses. O
senhor Almir pediu a palavra para solicitar a informação de como os coletivos poderão participar
posteriormente na execução do PLAMSAN? Que tipo de ação, com identificação das instituições, com
momentos de trocas e ações conjuntas. Patrícia informou que, conforme as ações planejadas no PLAMSAN
2022-2025 forem sendo realizadas, estas serão divulgadas via site da PMJ, e as instituições poderão se
informar e entrar em contato coma coordenação de SAN, e, que esta também será uma cobrança/fiscalização
do próprio COMSEAN. 2.3 As instituições - ações alusivas ao Dia Mundial da Alimentação (Pedágio
Solidário): Heloísa esclarece que nesta edição, o tradicional Pedágio Solidário, será realizado durante a
semana toda, entre os dias 17 a 22 de outubro, com pontos de arrecadação de alimentos não perecíveis ou
minimamente processadas nas IES IELUSC, UNIAVAN, UNIVILLE, Católica SC, Anhanguera,
UNIASSELVI, AUPEX, da Sociedade Educacional Santo Antônio, no COMSEAN (Casa dos Conselhos) nos
supermercados Giassi, na academia CIVI, nos RPs (ASANJ), no Mesa Brasil/SESC, em alguns locais de
passagem de equipamentos da Prefeitura Municipal, contando com o apoio da PMJ, da OMS e da FAO. 2.4
Repasse da Reunião com os Conselhos da Casa dos Conselhos: Heloísa relatou como aconteceu a 1º
Conversa Inter conselhos da área da assistência que aconteceu em 09 de setembro do presente ano; cada
conselho, representado pelo seu presidente, pode relatar suas atividades, quais seus desafios e quais seus
projetos futuros. Nós, do COMSEAN, Heloísa e Alexandra, pudemos “fazer ver” como a SAN está presente
em todos os outros conselhos de assistência, uma vez que o direito humano à alimentação adequada é de
todos. Nos colocamos à disposição para realizarmos visitas conjuntas, principalmente com o conselho do



idoso (COMDI). Nesta ocasião Alexandra convidou os representantes do COMDI, para participarem do
evento promovido pelo CRN 10, o 3º Encontro para Nutricionistas Responsáveis Técnicos em ILPIs, que
ocorreu em 28 de setembro, Florianópolis e o Secretário Executivo, Valmir ficou responsável em enviar o
convite para as ILPIs cadastradas no COMDI. 2.5 Repasse do Encontro de SAN: evento patrocinado pela
Secretaria do Desenvolvimento Social do Estado, por meio da Coordenadoria de SAN/DISAN, que ocorreu
no dia 19 de setembro, nas dependências da AMUNESC, às 16h. Arthur, e Irene, Presidente do CONSEA/SC
estavam presentes para tirar dúvidas dos presentes devido a demandas que chegaram na Secretaria. Várias
cidades enviaram representantes, sendo que a maioria tem formação em Serviço Social, são elas: Itapoá, São
Francisco do Sul, Araquari, Guaramirim, Mafra, Monte Castelo, Barra do Sul, Balneário de Camboriú e
Jaraguá do Sul, que teve seu CONSEA encerrado e agora pretende retomar para torná-lo ativo novamente,
enviou uma Nutricionista que tem mais entendimento sobre a questão de por onde iniciar para formar um
Conselho de Segurança Alimentar e Nutricional e poder fazer parte das políticas públicas de SAN. Os
representantes dos demais municípios não têm conhecimento algum sobre este passo a passo. Arthur e Irene
foram esclarecendo as dúvidas que foram surgindo de maneira bem didática, indicaram os caminhos dos sites
para cadastramento e se colocaram à disposição para auxiliar em qualquer situação que vier a acontecer
futuramente. Aqui de Joinville estavam presentes Lorene e Vitória, representantes da ASANJ/RP, Fernanda,
representante da Secretaria da Assistência Social, Patrícia, representante da Coordenação de SAS na
Assistência Social, Sandra Ana, representante do IELUSC e Alexandra, representante do COMSEAM e do
CRN 10. Em relação a nossa posição em SAN no Estado, podemos ter a certeza de que a equipe responsável
está realizando um excelente trabalho. Santa Catarina tem 195 municípios, destes, 33 estão cadastrados no
SISVAN.2.6 Eleição de nova Secretária do COMSEAN: este assunto veio novamente à pauta. Este
conselho está sem a 1º secretária e sem a 2º secretária desde que a conselheira Alexandra assumiu a vice-
presidência. A mesma está acumulando as duas funções e já expôs sua condição pessoal de que não tem mais
condições de seguir realizando a transcrição das atas a partir de outubro próximo. Heloísa comprometeu-se
em fazer contato com os conselheiros a fim de convidá-los, assim como a secretária executiva, Aline, fará o
mesmo, inclusive enviando e-mails. 2.7 Apresentação do Quadro de Presenças e Faltas dos Conselheiros:
este levantamento foi solicitado pela Mesa Diretora, uma vez que após as reuniões tendo voltado a ser
presenciais tivemos menor adesão e participação. A presidente fez um apelo para que todos os conselheiros
reservassem em suas agendas a última quinta-feira de cada mês para nossa Reunião Ordinária, visto que
quando assumimos o compromisso de ser conselheiros nos comprometemos em participar, pelo menos, deste
compromisso. Se acaso o conselheiro titular não puder comparecer, que entre em contato com seu suplente,
para não gerar vacância da instituição que ele representa. Mesmo sendo o ideal a participação dos dois nas
reuniões ordinárias para terem conhecimentos dos assuntos tratados. 2.8 Comissões Permanentes
COMSEAN: a presidente informou que a comissão de Políticas Públicas terá sua reunião em 06 de outubro.
3. Ofícios Recebidos: Ofício ASANJ informando sobre a posse da nova Diretora da associação, a senhora
Ana Carina, da UNISOCIESC.4. Diversos: Patrícia nos trouxe informações sobre a realização da 9º Semana
do Lixo Zero, a ser realizada entre os dias 21 a 30 de outubro. A Presidente deixa a palavra livre; não
havendo mais nada a ser tratado, finaliza a reunião, às 10:30h. Eu Alexandra Hansen, lavro a presente ata,
que foi submetida à aprovação dos conselheiros; assinada pela Presidente Heloísa Bade e posteriormente
publica no Site da Prefeitura Municipal de Joinville.
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